

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 22 декабря 1977 года

№ 153 (3380)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Дела ремонтников

Коллектив ремонтников фимович Владимир, то- карь Василий Мартемьянович Логунов и слесарь по подготовке муфт сцепления Илья Елизарович Кузнецов. Возглавляя соревнование, они ежесменно норму выработки выполняют на 120—130 процентов. Передовые ремонтники всю продукцию выдают отличного качества, с первого предъявления.

С каждым днем на линейку готовности выходят все больше и больше техники, почвообрабатывающей и посевного инвентаря.

Среди ремонтников развернутое деловое социалистическое соревнование за выполнение плана четвертого квартала. По-ударному отмечали дни работы восьмой сессии Верховного Совета СССР слесарь по ремонту двигателей Николай Серапионов.

А. УСОЛЬЦЕВ,
заведующий мастерской
совхоза «Новопестеревский».

Животноводство — ударный фронт!

ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ

Анна Яковлевна Турчак много лет трудится телятницей на первой ферме совхоза «Гурьевский». За это время она накопила богатый опыт и знания. Из года в год Турчак в социалистическом соревновании с другими телятницами выходит победителем. Ей неоднократно присуждался переходящий красный вымпел.

Являясь лидером соревнования, Анна Яковлевна добивается высоких при- и в декабре. В дни рабо- весов телят. Особенно уст- ты восьмой сессии Вер- пешно трудится она в ховного Совета СССР юбилейном году. За один Турач добивалась ежесу- надцать месяцев передо- точных привесов каждого телятника в среднем теленка по 700 граммов. Получила по 656 граммов. Этому способствует и ма- ежесуточного привеса стерство, и рациональное каждого теленка при пла- использование кормов.

Н. КРАВЧЕНКО.

Совхоз «Гурьевский»

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 декабря в зале заседаний райкома КПСС в 10 часов утра состоится очередное занятие в школе партийно-хозяйственного актива.

27 декабря в зале заседаний райкома КПСС в 11 часов утра состоится науч-

но-практическая конфе-ренция «XXV съезд КПСС» о комплексном подходе к воспитанию трудящихся как решающем условии повышения эффективности идеологической работы».

Приглашаются секретари партийных организаций и их заместители по

идеологической работе, председатели рабочих комитетов, лекторы комсомольских организаций, пропагандисты, агитаторы, политинформаторы и культиваторы просветработники района.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ
РК КПСС.

ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ

на 21 декабря 1977 года
В колонке цифр — вы-
везено органических удоб-
рений в процентах к за-
данию IV квартала.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	133
«Рассвет»	92
«Новопестеревский»	77
«Бачатский»	69
«Родина»	44
«Новый»	41
«Моховский»	39
«Горскинский»	37
«Июшинский»	36
«Пермняковский»	31
«Салайрский»	31
«Беловский»	—
Птицефабрика	—
КОЛХОЗЫ:	—
Им. Ильи	76
«Кузбасс»	60
Им. 21 партсъезда	42
«Россия»	41
«Сибирь»	19
«Правда»	14
ПО РАЙОНУ	46

Сегодня — День энергетика



История советской энергетики началась с того памятного дня, когда Владимир Ильич Ленин в докладе на VIII Всероссийском съезде Советов провозгласил план ГОЭЛРО второй программой Коммунистической партии. За прошедшие с тех пор годы Советский Союз стал страной самых мощных в мире электростанций, самых дальних линий электропередачи, крупнейших энергетических систем. Новым глубоким содержанием в наши дни наполнена ленинская формула «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Свой профессиональный праздник советские энергетики встречают успешным выполнением планов партии по дальнейшей электрификации страны.

Неплохими результатами встретили День энергетика трудящиеся этой отрасли нашего района. Включившись в соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии, хозяйства и промышленные предприятия за 11 месяцев сэкономили 6 миллионов 178 тысяч киловатт-часов электроэнергии при годовом задании — 1 миллион 112 тысяч киловатт-часов. Наибольший вклад в фонд экономии внесли коллективы совхозов «Рассвет», «Моховский», колхозов им. Ильи и им. 21 партсъезда.

Электрик РТМ совхоза «Моховский» А. БАЛАГАНСКИЙ добросовестно относится к работе, имея богатый опыт, отлич-



В числе лучших работников, обслуживающих электроустановки, можно назвать электромонтеров Николая Борисовича Дойкина (совхоз «Салайрский»), Василия Ивановича Богданова (совхоза «Рассвет») и др.

Темп, взятый в юбилейном году, энергетики района не намерены снижать.

На справляется с ремонтом электрооборудования сельскохозяйственных машин.

Фото Б. Гулищевского.

С хорошими результатами в социалистическом соревновании заканчивают 2-й год десятой пятилетки труженики дистанции контактной сети станции Бусканская. Составление участка, на котором они работают, на протяжении одиннадцати месяцев оценивалось на отлично. Электромонтеры уже завершили годовой план по капитальному ремонту контактной сети.

НА СНИМКАХ: электромонтер В. ДАНЧЕНКО и бригадир Н. СМОРОДИНОВ; на линии идет ремонт контактной подвески.



♦ Урожай готовится сегодня

УМНОЖАЯ СИЛУ ЗЕМЛИ

Еще 10—15 лет тому назад не было даже мысли о том, что за счет правильно поставленной агротехники возделывания полей можно добиться максимальной отдачи каждого гектара. Конечно, кое-что делалось и тогда, но не в таком размере. Сейчас наука прочно входит в сельскохозяйственное производство, помогает находить оптимальные варианты для повышения урожайности всех культур.

Сегодня, когда мы ведем закладку базы под урожай-78, мы, механизаторы, не забываем об этом. На данном этапе для нашего звена важным условием улучшения структуры почвы и ее плодородия является вывозка органических удобрений на поля. И сделано в этом направлении уже довольно много. Коллектив звена доставил на поля под кукурузу 3020 тонн перегноя. Работа продолжается.

В этой пятилетке перед нами стоит большая задача: добиться стабильных урожаев кормовых культур независимо от погодных условий. Конечно, сделать это нелегко. Но противопоставив кпризмам погоды свое мастерство, опыт, четко отработанную систему агротехнических приемов, мы успешно выполним решения XXV съезда КПСС и Пленумов ЦК нашей партии, что позволит создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

В. Акишин,
звеньевой кукурузоводческого звена
совхоза «Бачатский».



ЗИМА В ДЕРЕВНЕ

Фото Б. Гулишевского.

А. АНКУДИНОВ.

ФАНГЕЛЬ**РАССКАЗ**

Перед концом войны жил у нас в селе старик по прозвищу Фангель. Лет ему было много — к сотне подходило. Высокого роста, сухощавый, всегда чисто выбритый, он ходил по селу с гордо поднятой головой, твердой нестарческой походкой. Повсему было видно, что в молодости Николай Петрович Аредаков обладал незаурядной силой, ловкостью, трезвым рассудительным умом. Он и на склоне лет увлекался чтением книг, журналов, неутомимо трудился на своем небольшом приусадебном участке — огороде.

Как-то летним вечером собрались на скамейку у избушки Фангеля соседи, — участники трех войн: русско-японской, первой мировой и Отечественной. Само собой, пошли воспоминания — кто где воевал, что повидал, пережил.

Извинившись, я спросил Николая Петровича о том, почему его зовут «Фангель», и за что он получил двух «Георгиев»? (Георгиевские кресты II и III степени).

Старик улыбнулся, и неторопливо начал свой рассказ.

— Давно это было, в русско-японскую войну. Служил я в кавалерии на Маньчжурском театре военных действий в звании унтер-офицера. Был у меня резвый, булавный конь по кличке Фангель. Не конь — птица! Дружили мы с ним. (При упоминании о Фангеле в глазах старика засветились веселые огньки).

В одной из атак я в азарте боя оторвался от своих, врезался в гущу японской конницы и

крушил их клинком и пикой, а силенки и ловкости мне было не занимать. Когда оглянулся назад, обомлел: наши отступили. Стал я прорываться из окружения врагов, но меня ранили в бедро, схватили, взяли в плен.

Японский офицер, желая отличиться перед начальством, решил один конвоировать меня в свой штаб. Сел в седло на моего любимца Фангеля, меня посадили позади него на круплошиади и для безопасности привязали веревкой за пояс к седлу. Отъехали с полверсты от места моего плена, и я решился бежать.

План созрел быстро: обхватил щупальцами японца руками, крепко прижал локтями его руки, вырвал поводья, гикнул, дал шпоры Фангелю, повернулся в свою сторону и помчался в полный карьер. Вслед хлопнули два-три выстrelа, видно японцы опасались убить своего офицера, а в коня не попали.

Минут через десять я был у своих. Сослуживцы ахнули: жив! Они считали меня погившим, а я пленного привез. Сдал своего «конвоира» начальству, сам отправился в лазарет. Любимец мой Фангель спас меня от плена, да еще второго «Георгия» получил с ним. А кличка коня Фангель так и пристал ко мне на всю жизнь. Не обижаюсь, — весело закончил свой рассказ старый воин.

В селе мало кто знал его настоящее имя, все называли дед Фангель. Умер он уже давно. Прошли годы, но пожилые люди с уважением вспоминают его и сейчас.

С. Старопестерево

**◆ ОТ ВСЕЙ ДУШИ
ЛЮДИ ВСЕГДА РЯДОМ**

Мне 76 лет. Очень давно я живу одна. Мой единственный сын Миша погиб во время Великой Отечественной войны. Порой приходилось очень трудно, но рядом всегда были товарищи, соседи, пионеры и комсомольцы местной школы.

Сейчас, когда я стала часто прихварывать, приходится порой целыми неделями находиться дома. Единственным источником информации бывает в это время радио. Как радостно было слушать о принятии новой Конституции СССР,

в которой отражена забота государства о престарелых.

Я очень прошу через газету поблагодарить исполнком Бачатского поссовета (в частности, председателя Леонида Лаврентьевича Журавлева) и Беловский райвоенкомат за постоянную заботу обо мне. Я хочу сказать им огромное человеческое спасибо за все хорошее, что было ими сделано для меня.

П. АНСЕНОВА.
п. Старобачаты.

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ
ОКЛАДНОЕ
СТРАХОВАНИЕ**

4 апреля 1940 года Верховным Советом Союза ССР был принят Закон об обязательном окладном страховании, согласно которому страхованию подлежит следующее имущество, принадлежащее гражданам на праве личной собственности: строения, крупный рогатый скот, средства транспорта и др.

Не подлежат обязательному окладному страхованию: строения ветхие или разрушенные и поэтому не могущие служить какому бы то ни было хозяйственному назначению; строения, не имеющие стены над уровнем земли (погреба и др.); приусадебные посевы сельскохозяйственных культур, урожай садов, ягодников; домашняя птица и семьи пчел.

За застрахованное имущество органы госстраха несут ответственность выплаты страхового возмещения в случае гибели или повреждения его.

Дополнительно к обязательному страхованию проводится и добровольное страхование строений и животных, а также домашнего имущества и средств транспорта, что позволяет более полно получить страховое возмещение при гибели или повреждении имущества.

Все строения, к примеру, принадлежащие гражданам на праве личной собственности, оценены в ценах 1939 года, что

составляет в сельской местности одну треть от фактической стоимости строений, поэтому добровольное страхование необходимо.

Для внесения платежей по обязательному окладному страхованию установлены следующие сроки: 50 процентов платежей — к 15 июля и 50 процентов — к 15 августа каждого года.

Не внесенные в установленный срок платежищаются в недоимку, на которую начисляются пени в размере 0,1 процента за каждый день просрочки платежа, начиная с того дня, когда установлен срок уплаты (ст. 26 Закона).

За гражданами Беловского района числятся недоимки по обязательному окладному страхованию. (Следует отметить, что сумма недоимки в Беловском районе является наибольшей в области). Большая сумма недоимки числятся за гражданами Бековского и Старопестеревского сельских Советов. Особо следует отметить неудовлетворительное поступление страховых платежей по обязательному окладному страхованию в Менчепском и Новопестеревском сельсоветах.

Следует напомнить всем гражданам, которые не вносят во время платежи по обязательному окладному страхованию, что первый долг каждого гражданина — это полностью рассчитаться с государством.

Н. КУЛЕБАКИН,
старший инспектор
управления
государственного страхования
по Камеровской области.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

**◆ ПЬЯНСТВУ-БОЙ!
С ЭТИМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ**

Любая семья крепка внутренней духовной связью: взаимопониманием, уважением друг к другу супругов, общими интересами, тонкой разумностью отношений. Но не поняли этого супруги Ануфриевы из села Заречное: их семья с каждым годом распадалась из-за того, что муж и отец семейства Ануфриев Виктор Николаевич стал пить, нанося материальный и моральный ущерб семье.

Для избежания сцен, когда муж вымогал на водку последние деньги, жена уходила из дома. В один из таких дней, когда уже неоткуда и не с кого было «вытрясти» монеты, Ануфриев вышел на преступление. Насыпав на току совхоза «Бачатский» мешок пшеницы, он отнес его в село и продал. Утром следующего дня он был задержан и доставлен в РОВД.

Не менее тяжкое преступление — ограничение де-

ние в состоянии опьянения было совершено жителем села Сосновка Клепиковским, который жестоко избил гражданку Ананенко, также нетрезвую, после чего последняя в тяжелом состоянии была доставлена в больницу.

Мы живем среди людей и для людей. И всякий раз, когда видишь подобную жестокость, удивляешься: откуда такая берется? Не природа, не обстоятельства, не посторонние люди, а порой самые близкие из них — супруг, ближайшие родственники — создают страшные условия друг другу, сокращающие жизнь. А причина всех

Важной правовой мерой борьбы с алкоголизмом является направление алкоголиков в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания.

Граждане, организации, орга-

ны опеки и попечительства,

лечебные учреждения имеют

право обратиться в суд с заявле-

нием о признании пьяницы

трудовую дисциплину, общественный порядок и правила социалистического общежития, несмотря на принятые меры дисциплинарного, общественного или административного воздействия, уклоняющиеся от добровольного лечения или злоупотребляющие алкоголем после лечения. Принудительное лечение и трудовое перевоспитание алкоголиков происходит в лечебно-трудовых профилакториях, находящихся в системе Министерства внутренних дел.

Не подлежат направлению в профилактории лица, страдающие хроническими душевными болезнями, инвалиды первой и второй групп, беременные женщины, женщины старше 55 лет, кормящие матери, лица с тяжелыми заболеваниями, несовершеннолетние, мужчины старше 60 лет.

Г. ГРЫЗУНОВА,
старший следователь
следственного отдела
Беловского РОВД.

**ВНИМАНИЮ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ
И СЕЛЯН**

Беловский гортопсбыт доводит до сведения, что угольные талоны, полученные с шахты «Сигнал» и разреза «Шестаки», действительны до 30 декабря 1977 года, а с шахты «Инская», Колмогоровского разреза и имени 50-летия Октября — до 25 декабря 1977 года.

Неиспользованные талоны необходимо возвратить в гортопсбыт до 10 января 1978 года, так как после этого срока они становятся негодными и оплачиваются не будут.

АДМИНИСТРАЦИЯ.